
 
 
 

FINANZ- UND LIEGENSCHAFTSAUSSCHUSS  
DER STADT NEUSTADT AN DER ORLA  
Wahlzeitraum 2009 – 2014   

 

 
 

Niederschrift 
 
über die 42. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 10.03.2014, 18:30 Uhr bis 18:47 Uhr 
Ort:   Neustadt an der Orla, Gewölberaum des Rathauses 
 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 

1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 41. Sitzung vom 25.11.2013      

(öffentlicher Teil) 
3. Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
 
 
Anwesenheit: 
 
Bürgermeister 
Herr Arthur Hoffmann  
 
BfN-Fraktion 
Herr Kay Patzer  
Herr Uwe Pfannenschmidt  
 
Die LINKE.-Fraktion 
Frau Gabriele Kühn  
Herr Dr. Dieter Rebelein  
 
SPD-Fraktion 
Herr Klaus Kupfernagel  
 
CDU-Fraktion 
Herr Carsten Sachse  
 
sachkundiger Bürger 
Frau Leila Martin  
 
Verwaltung 
Frau Regina Gzuk  
Frau Angelika Peißker  
 
Schriftführer 
Frau Manuela Klimkeit  
 
entschuldigt 
Herr Siegfried Eismann  
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unentschuldigt 
Frau Sabine Adler  
 
 
Gast: 
Herr Ulrich Wissing   
 
 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 42. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses. 
Er begrüßt die Anwesenden.  
 
Feststellung der Beschlussfähigkeit: 
Von acht stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind 7 Ausschussmitglieder anwesend.  
Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss ist somit beschlussfähig. 
 
 
TOP 1: Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Mitgliedern fristgerecht zugegan-
gen.  
 
 
Beschluss: 
Der Tagesordnung stimmen die Ausschussmitglieder zu.  
Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 2: Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 41. Sitzung vom 25.11.2013  
(öffentlicher Teil) 

 
Beschluss: 
Die Niederschrift aus der 41. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses – öffentlicher 
Teil vom 25.11.2013 – wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt.  
Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung 
 
 
TOP 3: Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 

 Herr Dr. Rebelein verweist darauf, dass man beim früheren Kreisboten die amtlichen 
Nachrichten ausheften konnte.  Durch das Kulturamt ist  beim neuen Verlag nachzufra-
gen, ob dies wieder möglich ist.  Der Bürgermeister informiert darüber, dass es      
Schwierigkeiten bei der Verteilung des Kreisboten gibt, da Austräger gekündigt haben. 
Die Stadt bemüht sich, neue Verteiler zu bekommen. Herr Kupfernagel teilt mit, dass bei 
ihm Donnerstag der Kreisbote allein im Briefkasten war und Freitag nochmals mit der 
Werbung eingeworfen wurde. Dieser Sache sollte nachgegangen werden, da der Kreis-
bote immer gesondert ausgeteilt wurde.  

 Die Anfrage von Frau Kühn, ob die Stadt Neustadt an der Orla auch Meldedaten der 
Einwohner verkauft, wird durch Herrn Hoffmann verneint.  Er teilt mit, dass es jedoch 
sehr viele Anfragen dazu gibt.  

 Herr Sachse fragt an, ob die Baumaßnahme Gemeindesaal im finanziellen und zeitlichen 
Rahmen liegt, oder ob es Probleme gibt.  Herr Hoffmann sagt, dass diesbezüglich im 
letzten Bau- und Umweltausschuss informiert wurde, da eine Besichtigung stattfand.  
Herr   Wissing teilt mit, dass es Informationen gab, welche aber nicht umfassend genug 
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waren.  Er informiert darüber, dass bis zum jetzigen Zeitpunkt  ca. 10% Mehrkosten ent-
standen sind.  Es wurde die Frage gestellt, ob in diesen Mehrkosten bereits der Anteil für 
den     1. Architekten enthalten ist.  Von Herrn Bulinski konnten in der Sitzung des Bau- 
und Umweltausschusses keine eindeutigen Aussagen hierzu getroffen werden.  Der 
Bürgermeister schlägt vor, in einer der nächsten Sitzungen des Finanz- und Liegen-
schaftsausschusses den Planer sowie den Sanierungsträger einzuladen.   
Herr Hoffmann weist in seinen weiteren Ausführungen darauf hin,  dass es in der Klos-
terkirche und   in der Schlossgasse 31 immer wieder zu Veränderungen kommt wie z. B. 
Wände in der Schlossgasse, welche zum Teil nicht tragend sind und andere vernadelt 
werden müssen. Ein Eingang muss völlig verändert werden.  Dafür sollte zur Kostenein-
sparung der Keller weggelassen werden.  Dies wird in den nächsten Wochen mit einge-
arbeitet. Vor Ende April wird es keine Aussage zum geplanten Termin der Fertigstellung 
geben.  Es wurden bereits Samstagsarbeit und eine Verlängerung der Arbeitszeit ange-
ordnet.   
Durch Herrn Sachse wird  darauf hingewiesen, dass die geplanten Änderungen im Bau- 
und Umweltausschuss besprochen werden sollten.  Der Bürgermeister sagt, dass er der 
Meinung war, dass dies im letzten Ausschuss durch den Bauamtsleiter bereits ange-
sprochen wurde, da dies eigener TOP der Sitzung war.  Herr Wissing verweist darauf, 
dass die Informationen zur Sitzung nicht sehr umfänglich waren.   
Durch Herrn Pfannenschmidt wird darum gebeten, dass die Stadträte zur nächsten 
Stadtratssitzung eingehend über den Stand der Kosten informiert werden.  Es sollte dar-
gelegt werden, woher die Mehrkosten kommen und wie hoch sie sind.  Hierzu sind der 
Planer und  der Sanierungsträger einzuladen, teilt der Bürgermeister mit.  Dazu wird sich 
der Hauptausschuss am 17.03.2014 nochmals verständigen.   Des Weiteren soll der  
TOP – Kosten Klosterkirche – zur außerordentlichen Sitzung des Bau- und Umweltaus-
schusses am 24.03.2014 behandelt werden.   

 
 
Herr Hoffmann beendet den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 18:47 Uhr.  
 
 
 
 
 
A. Hoffmann        Klimkeit 
Vorsitzender des Finanz-       Schriftführerin 
und Liegenschaftsausschusses 
 
 
 
 
 
Hinweis:  Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung kann im Mitgliederbereich 
  des Ratsinformationssystems bzw. im Büro des Stadtrates eingesehen werden. 
 

 
 
 
  
Verteiler: 
Bürgermeister, Ausschussmitglieder, OT-Bürgermeister, Amtsleiter, Schriftführerin, Büro des Stadtrates  
(z. d. A.) 
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Beschlussprotokoll 
 
über die 42. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla am 10.03.2014 (öffentlicher Teil)  

 
 
FuLA/450/42/14 Die Niederschrift aus der 41. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-

ausschusses – öffentlicher Teil vom 25.11.2013 – wird durch die Aus-
schussmitglieder genehmigt.  
Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung 

 
 
 
 
 
 
Neustadt an der Orla, 2014-03-12 
 
 
 
 
 
 
 
A. Hoffmann 
Vorsitzender des Finanz- und 
Liegenschaftsausschusses 
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